

TONINO PICULA

1.) Kako biste ocijenili svoj rad u Europskom parlamentu i možete li navesti (kako ih vi vidite) vlastite uspjehe i propuste?

Na početku ovog neuobičajeno kratkog mandata zadao sam si dva cilja u svojem radu zastupnika u Europskom parlamentu: afirmaciju Jadranske Hrvatske i aktivno sudjelovanje u kreiranju europske politike prema jugoistoku Europe. No, nisam se ograničio na ta dva cilja već sam djelovao šire, nastojeći doprinijeti gdje je moguće kako bi se zaštitili hrvatski interesi. Ovom prilikom želio bih istaknuti rad na temi zaštite autohtonih hrvatskih proizvoda o kojoj s Komisijom aktivno komuniciram od početka mandata. U sklopu rada na toj temi mandatu organizirao sam dolazak malih proizvođača iz cijele Dalmacije u Brisel gdje su se informirali o procesu zaštite i mogućnostima udruživanja u zadruge, a dan kasnije na velikoj izložbi predstavili naše autohtone proizvode Europi. Aktivno sam tijekom cijelog mandata radio i na zaštiti hrvatskih gospodarskih interesa nakon pristupanja EU i izlaska iz CEFTA s ciljem očuvanja tradicionalnog opsega trgovine i nakon pristupanja Uniji. Za podršku Europskog parlamenta sam se osobno pobrinuo podnoseći u prosincu amandman na izvještaj o BiH u kojem se BiH poziva na prilagodbu svojih trgovinskih sporazuma sa EU. Amandman je nakon mjeseci pregovaranja potvrđen na plenarnoj sjednici samo jednim glasom više od protuamandmana kojim se kontekst izvješća u potpunosti mijenja. Nadam se da će podrška Europskog parlamenta doprinijeti što skorijem okončanju pregovora s pozitivnim ishodom za Republiku Hrvatsku. Uz to, upozorio sam Komisiju na neravnopravan status viznog režima sa SAD-om nakon čega su uslijedile ohrabrujuće najave. Stao sam i u zaštitu naših malih ribara kojima je ribarstvo prije svega stil života, pa tek onda djelatnost, pozivajući na prilagodbu postojećeg zakonodavstva kao i nastavak potpore regionalnim aerodromima uzimajući u obzir teritorijalne posebnosti Hrvatske. Smjernice o potporama regionalnim aerodromima Komisija je već izmijenila te se nadam istom rezultatu kada su u pitanju i mali ribari. Vezano uz ove i sve ostale aktivnosti i dalje komuniciram sa Europskom komisijom i nadležnim institucijama te očekujem da će u bliskoj budućnosti rezultirati pozitivnim mjerama, kako za Hrvatsku, tako i za Europsku uniju.

2.) Koliko i kako ste komunicirali s građanima (usmeno, pismeno, preko društvenih mreža, e-poštom) i što Vam je ta komunikacija značila u Vašem radu? Možete li navesti neki konkretan primjer?

S građanima komuniciram svakodnevno putem Facebooka, Twittera i e-maila. Također, na raspolaganju građanima je moj zagrebački ured na Zrinjevcu 2. Direktni kanal komunikacije postoji i ljudi postaju sve svjesniji ovakve mogućnosti zastupanja svojih interesa. U zastupanju interesa građana Europski parlament, pa tako i hrvatski zastupnici, imaju posebnu ulogu obzirom da su njegovi predstavnici jedini direktno izabrani upravo od građana. Ta činjenica svakako obvezuje na veću odgovornost direktne komunikacije s građanima kako bi se što bolje zaštitili njihovi interesi.

Mnogi su načini na koje zastupnici mogu zaštititi interese građana, od kojih su neki npr. pitanja komisiji, amandmani, rezolucije i izvješća. Neka od pitanja koja sam postavio Komisiji inicirana su upravo od strane građana. Na konkretan problem s kojim se suočavaju hrvatski potrošači prilikom online kupnje od strane nekih ponuđača (primjerice Velike Britanije), upozorio me upravo jedan građanin. Problem je što se Hrvatska još uvijek ne prepoznaje kao članica EU. To povećava ionako

visoke troškove dostave, zbog čega sam na tu problematiku upozorio i Europsku komisiju. Neki portali su na primjedbe već reagirali svrstavanjem Hrvatske gdje pripada, među zemlje članice Unije. Također, u listopadu sam u posjet Europskom parlamentu u Bruxelles pozvao 11 učenika otočnih osnovnih škola kojima prijeti zatvaranje zbog premalog broja učenika. Cilj tog poziva bio je upozoriti na problem depopulacije otoka i važnost održavanja nastave u malim otočkim osnovnim školama jer će bez njih biti izloženi daljnjem napuštanju stanovništva. Njihovi roditelji su tada iskoristili priliku da mi izlože probleme s kojima se živeći na otocima suočavaju, kao što je neadekvatan prijevoz djece do škole. Od tada zajedno s roditeljima i nadležnim institucijama aktivno radim na rješenu tog problema.

Zaključno, želio bih naglasiti kako sam u ovom mandatu organizirao dolazak gotovo 130 građana u Brisel i Strasbourg kako bi se direktno upoznali s radom institucija i načinom na koji mogu štititi svoje interese.

3.) Što vidite kao ključne teme i probleme EU te moguća rješenja o kojima bismo trebali raspravljati umjesto da se bavimo gotovo isključivo time tko je i ispred koga na čijoj listi?

S obzirom na trenutnu gospodarsku krizu teme vezane za ekonomiju, kao što je nezaposlenost (posebice mladih), nameću se kao prioritet. Poražavajuća je činjenica da je ovo prva generacija mladih nakon 2. svjetskog rata, koja bi mogla živjeti lošije od svojih roditelja. Potrebno je preispitati uzroke politike koje su dovele do situacije u kojoj se nalazimo. Od osnutka Europskog parlamenta, svim institucijama EU dominiraju političke opcije koje su zagovarale neoliberalni ekonomski koncept koji je očigledno doživio krah, a pred nama stoji izazov novog promišljanja Europe što je svakako prilika za socijaldemokrate.

Budući da je Hrvatska jedna od graničnih zemalja EU, teme vezane uz imigrante te njihovu integraciju bi nesumnjivo trebalo jače afirmirati u hrvatskoj javnosti. Još jedna koja je važna za nas a u kojoj vidim prostora za naš konstruktivan doprinos jest daljnja europska integracija našeg susjedstva, uz razrješenje ostalih sigurnosnih problema koji se javljaju na istočnim granicama EU.

Dosadašnji rezultati daju mi za pravo vjerovati da je hrvatske interese moguće zaštititi na europskoj razini te da Europska unija može biti i jest i naša politička arena.